

## Un tăciune scos din foc

Pentru studiul de săptămâna aceasta, citește:  
Zah. 1-3; Apoc. 12,10; Ex. 3,2-14; Efes. 2,8-10; Ioan 14,15.

### *Sabat după-amiază*

**Text de memorat: „Iată că îndeapătez de la tine nelegiuirea și te îmbrac cu haine de sărbătoare!” (Zaharia 3,4)**

Marea luptă dintre Hristos și Satana este cea mai puternică forță motrice din spatele realității. Războaiele, crima, violența și toate nenorocirile de pe acest pământ nu sunt altceva decât răbufnirile acestui conflict fundamental care a început în cer (Apoc. 12,7), o luptă universală care îi afectează pe toți oamenii și toată creațiunea (Rom. 8,20-22).

Însă nu trebuie să uităm un lucru: marea luptă nu se dă pentru petrolul din Orientul Mijlociu sau pentru schimbările geopolitice epocale, produse în hegemonia militară și economică. Ea se dă pentru salvarea omenirii, a fiecărui om în parte. Națiunile vin și trec, structurile puterii vin și trec, marile teme ale istoriei și ideologiei vin și trec; numai cei mântuiți, cei acoperiți cu haina neprihănirii lui Hristos, nu trec niciodată. Satana nu este preocupat de bani, de putere, de politică (nu de ele în sine), ci de oameni; este interesat ca tot mai mulți să piară împreună cu el. Esența mării lupte stă în decizia fiecărui om de a alege fie viața, fie moartea.

- 1. Lăsând la o parte detaliile și simbolurile greu de înțeles, ce mesaj transmite Domnul în Zaharia 1 și 2? Care este contextul în care se produc aceste evenimente? Ce principii biblice clare se desprind din aceste capitole? Ce făgăduințe sunt oferite și cu ce condiții? Cum se manifestă aceste principii în vremea noastră?**

---

Deși trecuseră șaptezeci de ani de la cucerirea Ierusalimului de către babilonieni, Dumnezeu i-a dat poporului speranța că cetatea va avea un viitor. Zaharia a primit din partea Domnului mesajul că Templul și cetatea Ierusalimului aveau să fie reconstruite.

El a început să le spună ascultătorilor lui că Domnul „S-a mâniat foarte tare” pe părinții lor. Însă, imediat după aceste cuvinte, el i-a încurajat dându-le asigurarea că, dacă se vor întoarce la Domnul cu smerenie și pocăință, și El avea să Se întoarcă la ei (Zah. 1,1-3). Viziunile lui Zaharia au avut ca scop întărirea și îmbărbătarea poporului pentru continuarea lucrărilor de reconstruire a Templului din Ierusalim pentru închinarea la Dumnezeu.

După prima viziune din capitolul 1, Domnul l-a încurajat pe Zaharia prin cuvintele: „Sunt plin de o mare gelozie pentru Ierusalim și pentru Sion” (vers. 14); „Mă întorc cu îndurare către Ierusalim, Casa Mea va fi zidită iarăși în el și funia de măsurat se va întinde asupra Ierusalimului” (vers. 16).

Omul cu funia de măsurat reprezintă planul de reconstruire a cetății Ierusalim și a Templului în timpul vieții lui Zaharia. Însă, în momentul acela, cei întorși din robie reușiseră să așeze numai temelia, iar continuarea lucrărilor părea imposibilă.

- 2. Ce făgăduință și încurajare pentru popor a primit Zaharia înainte de viziunea cu Iosua? Zah. 2,10-13**

---

Dumnezeu i-a îndemnat pe copiii Săi să strige de veselie și să se bucure și le-a promis că El Însuși va locui în mijlocul lor. Cât de încurajator trebuie să fi fost acest mesaj pentru poporul adunat ca să se închine înaintea Sa!

## Obiectivele instructorului

**La nivelul cunoștințelor:** Grupa să descopere ce reprezintă următoarele personaje: Iosua, pâ râșul, Îngerul Domnului, slujitorii Lui și rolurile pe care aceștia le îndeplinesc în Zaharia 3, unde este înfățișată scena restaurării omului.

**La nivelul sentimentelor:** Membrii grupei să își imagineze că sunt în locul marelui-preot Iosua, în momentul în care acesta stă înaintea lui Dumnezeu în haine murdare, sub învinuirile acuzatorului său, și apoi în momentul în care primește haina curată.

**La nivel practic:** Să accepte haina curată oferită de Îngerul Domnului și să o poarte cu cinste.

## SCHIȚA STUDIULUI

### I. Cunoștințe: Îmbrăcat în haine murdare la judecată

- A. Unde se afla Iosua? Era el pregătit să-l înfrunte pe acuzatorul lui?
- B. Ce a făcut Iosua pentru a merita hainele noi? Ce a fost el chemat să facă după ce a fost îmbrăcat în hainele curate oferite de Îngerul Domnului?

### II. Sentimente: Haine noi și curate

- A. Cum te-ai simți, dacă ai intra într-o sală de judecată în haine murdare și dacă ai fi judecat pentru toate păcatele pe care le-ai comis?
- B. Cum te simți când știi că ai scăpat de hainele murdare și că ești îmbrăcat în haine noi?

### III. Practic: Îmbrăcat de Dumnezeu

- A. Ce ni se cere să facem ca răspuns la faptul că am fost îmbrăcați în haine noi și curate?

**Rezumat:** Marele-preot Iosua stă în sala de judecată îmbrăcat în haine murdare și este judecat pentru toate păcatele lui. Judecătorul, în loc să rostească sentința, îl dezbracă de hainele murdare și îl îmbracă în alte haine, noi. După aceea, îl îndeamnă să asculte de porunci.

## PAȘII ÎNVĂȚĂRII

### 1. MOTIVEAZĂ!

**Ideea centrală pentru creștere spirituală:** Dumnezeu aduce la îndeplinire lucrarea de curățire a ființelor umane păcătoase prin Isus Hristos și prin locuirea lăuntrică a Duhului Sfânt. Oamenii nu au cu ce să contribuie la această lucrare; ei nu pot decât să-și predea voința.

### 3. Ce adevăruri importante ne sunt înfățișate în Zaharia 3,1, în contextul marii lupte și în contextul imediat al viziunii?

Sunt aici câteva adevăruri esențiale. În primul rând, acuzatul nu este nimeni altcineva decât Iosua, marele-preot, reprezentantul întregului popor al lui Dumnezeu. El stă în picioare înaintea Domnului ca reprezentant al israeliților, plin de slăbiciunile, lipsurile și păcatele lor. Este clar că poporul nu este nevinovat, fără păcat. Copiii lui Israel nu merită restaurarea promisă de Domnul, pe care I-o cer prin credință și cu pocăință.

Și, bineînțeles, Satana este și el acolo, gata să-i acuze, să aducă dovezi împotriva pocăinței lor, a dorinței lor după schimbare și a dorinței lor de a primi mila și harul lui Dumnezeu. Nici nu există o metodă mai bună de a-i descuraja pe oameni decât aceea de a-i determina să creadă că păcatele lor sunt prea mari și că Domnul nu poate să-i ierte! Cât de mulți oameni au căzut și încă mai cad pradă acestei minciuni – una dintre cele mai mari minciuni ale lui Satana! Metoda lui este foarte eficientă, pentru că nu este nevoie să mintă cu privire la păcatele noastre, nu-i așa? Nu trebuie decât să ni le aducă aminte și, dacă nu am cunoaște harul lui Dumnezeu, am fi zdrobiți de disperare și de neputință. Chiar dacă nu ar exista un acuzator care să le aducă înaintea lui Dumnezeu, păcatele noastre tot ne-ar atrage condamnarea.

Verbul ebraic tradus aici cu „să-l pârască” provine din același cuvânt, din același grup de trei consoane, ca și numele „Satana”, care înseamnă „acuzatorul”.

### 4. Ce i-a fost descoperit lui Ioan cu privire la înfrângerea acestui acuzator? Apoc. 12,10

*Deși nu este bine să zăbovim prea mult asupra păcatelor noastre, uneori este necesar să ne analizăm pe noi înșine cu atenție (fără să ținem cont de ceea ce ne șoptește Satana la ureche). Ce schimbări trebuie să faci imediat și ce făgăduințe biblice poți cere să se împlinească în viața ta, pentru ca schimbările să fie reale și eficiente? Gândește-te ce ai de pierdut, dacă îngădui ca păcatul să îți controleze viața!*

**Pentru instructor:** Dacă e posibil, adu la grupă câteva imagini ale dezastrului produs în decembrie 2004 de tsunami-ul din Oceanul Indian ca să-i ajuți pe membrii grupei să înțeleagă ce putem face noi singuri în lupta cu păcatul.

Potrivit U.S. Geological Survey, pe 26 decembrie 2004, deplasarea plăcilor tectonice de sub Oceanul Indian a produs o ruptură în scoarța terestră de 975 kilometri. Consecința – un cutremur de 9.0 grade pe scara Richter (cel mai mare cutremur din ultimii 40 de ani), produs în apropiere de coasta vestică a insulei Sumatra din Indonezia.

Cutremurul a dislocat peste 1 miliard de tone de apă și le-a trimis spre coasta Sumatrei cu viteza unui avion de pasageri. Neavând un sistem de avertizare bine pus la punct, Asia a fost lovită din plin de tsunami. La sfârșitul zilei, peste 150.000 de oameni erau înghițiți de ape și alte câteva milioane de locuitori din cele 11 țări afectate au rămas fără adăpost.

Ce forță poate pune capăt unui dezastru natural de o asemenea magnitudine? Păcatul este la fel de dezastruos și de fatal. Iar omul nu are putere să-l oprească. Doar Dumnezeu poate să-l stăvilească și chiar să-l suprime.

**De discutat:** Valul păcătoșeniei oamenilor seamănă cu un tsunami. La ce mijloace apelează oamenii pentru a rezolva problema păcatului? Reușesc? De ce da sau de ce nu? Ce se întâmplă în inima oamenilor după fiecare eșec? Se schimbă concepția noastră despre Dumnezeu în urma fiecărui efort care s-a dovedit zadarnic? Dacă da, cum anume?

## **2. APROFUNDEAZĂ!**

### *Comentariu biblic*

#### **I. Urmele trecutului**

(Recitește împreună cu grupa Zaharia 1, 2: 2 Împ. 17,7-17; Deut. 28,63.)

Vom analiza trecutul lui Israel și al lui Iuda în lumina dorinței lui Dumnezeu de a Se împăca, de a reface relația cu mica rămășiță chemată să reconstruiască Templul din Ierusalim. Zaharia le aduce aminte iudeilor de trecutul lor pentru a-i ajuta să se gândească la viitorul frumos care îi așteaptă împreună cu Dumnezeu. Care este contextul în care este dată viziunea despre Iosua din Zaharia 3? Profetul spune că lui Dumnezeu nu I-a plăcut ce au făcut înaintașii lor și i-a pedepsit, pentru că: „Domnul pedepsește pe cine-l iubește și bate cu nuiaua pe orice fiu pe care-l primește” (Evr. 12,6).

Zaharia amintește apoi, în trecere, despre mânia lui Dumnezeu, care nu i-a pedepsit pe israeliți pe măsura păcatelor lor. Ei „s-au închinat la

În Zaharia 3, am studiat despre două personaje: Satana și marele-preot Iosua. Dar mai există un al treilea personaj, care este și personajul principal al relatării: Îngerul Domnului.

### 5. Cine este Îngerul Domnului? Exodul 3,2-14; Zaharia 3,1,2.

În acest pasaj, avem prezentarea în miniatură a mării lupte care se dă în dreptul fiecărui individ care își predă viața Domnului Isus, prin credință și cu pocăință. Să ne amintim contextul: Israel a fost pedepsit cu asprime, dar „s-a umilit înaintea lui Dumnezeu și s-a întors la El cu o adevărată pocăință.” – Ellen G. White, *Mărturii*, vol. 5, pag. 468. În acel moment, Satana vine să îl acuze. Nu se precizează ce anume a spus el, dar, din istoria biblică și din ceea ce știm despre natura umană, putem deduce că nu erau cuvinte de laudă.

### 6. Ce ne spune faptul că Iosua era îmbrăcat în haine murdare? Zaharia 3,1-3

Faptul că Iosua, marele-preot, este înfățișat îmbrăcat cu haine murdare, subliniază o dată în plus până unde poate ajunge păcatul. Încă din primele zile ale legământului dintre Dumnezeu și Israel, preoția în general, leviții și marele-preot în particular, aveau un statut special chiar și în interiorul poporului ales, fiind chemați de Domnul să îndeplinească o slujbă sfântă și un rol unic în Israel (Ex. 38,21; Num. 1,47-53; 3,12). Din tot poporul, ei trebuiau să poarte, simbolic vorbind, hainele cele mai curate.

Restul capitolului 3 ne arată că, în ciuda trecutului lor, în ciuda lipsurilor lor, Îngerul Domnului este lângă ei, ca să-i apere de acuzațiile lui Satana, indiferent dacă ele sunt adevărate sau false. Îngerul Domnului, adică Domnul Isus, este acolo ca să-i mântuiască și să-i răscumpere. Acesta este cel mai important adevăr al Scripturii.

*Cât de important este să nu uităm niciodată că Îngerul Domnului ne ia apărarea, chiar dacă suntem nevrednici! Cum putem să nu uităm acest adevăr? Totuși, cum ne putem feri să tragem concluzii greșite? Care ar putea fi aceste concluzii greșite? Pregătește-te să prezinți răspunsurile în cadrul Școlii de Sabat.*

alți dumnezei” (2 Împ. 17,7), „au urmat obiceiurile neamurilor pe care Domnul le izgonise dinaintea copiilor lui Israel” (vers. 8); „și-au ridicat stâlpi idolești și Astartee pe orice deal și sub orice copac verde” (vers. 10); „au ars tămâie pe toate înălțimile” (vers. 11), „au slujit idolilor” (vers. 12), iar când Dumnezeu le-a trimis avertizări prin profeții Lui (vers. 13), ei „și-au înțepenit grumazul” (vers. 14) și n-au ascultat de Dumnezeu lor. Dar nu s-au oprit aici, ci și-au jertfit copiii altor dumnezei (vers. 16,17).

Să fie oare acestea unele dintre acuzațiile pe care i le-a adus Satana lui Iosua (Zaharia 3)? Cine ar putea să suporte apăsarea unui asemenea trecut?

În cartea lui Zaharia, Dumnezeu Își descoperă dorința de a reface legătura cu poporul Său, în ciuda trecutului întunecat al lui Israel.

**De discutat:** De ce le-a cerut Dumnezeu copiilor Săi ca mai întâi să reconstruiască Templul, după întoarcerea lor la Ierusalim? Care este locul pe care trebuie să-l ocupe Domnul în viața noastră? Zaharia a primit viziuni la aproximativ cincisprezece ani de la începerea reconstruirii Templului. Ce ne spune aceasta despre tendința oamenilor de a amâna și de a uita de voia lui Dumnezeu? Putem noi să facem ceva fără El? De ce da sau de ce nu?

## II. Starea de autoamăgire

(Recitește împreună cu grupa Zaharia 3,1-3 și Romani 7,14-25.)

**Pentru instructor:** Această secțiune despre tendința oamenilor de a se autoamăgi prezintă câteva metode folosite de oamenii care nu vor să își recunoască starea decăzută. După ce prezinți pașii spre autoamăgire, cineva să citească Romani 7,14-15 înainte de a trece la partea de discuții.

Imaginea marelui-preot îmbrăcat în haine murdare, din Zaharia 3, este una dintre cele mai impresionante imagini din toată Scriptura. După cum subliniază studiul nostru, toți oamenii au ajuns în starea de păcat ilustrată prin hainele murdare ale lui Iosua. Când citim acest pasaj, avem simțământul că Iosua își dă seama că este păcătos, că are de ce să fie învinovățit și că stă în prezența Îngerului Domnului, despre care știm că este Isus Hristos.

Cu toate acestea, tendința oamenilor de a se autoamăgi întrece orice închipuire. Specialiștii în domeniul dependenței de droguri cunosc foarte bine procesul autoamăgirii, care îl împinge pe cel în cauză la autodistrugere.

Mai întâi, cel dependent își scuză comportamentul, spunând: „Nu fac nimic rău! Și apoi, pot să mă opresc oricând vreau!” Fără să-și dea seama, el trece la pasul al doilea: proiecția. În această etapă, convingerea lui este că sursa problemei sunt ceilalți și începe să-i atace chiar și pe cei dragi. „Dacă ei ar face cutare și cutare lucru și eu aș proceda altfel.”

**7. Citește cu atenție și cu rugăciune Zaharia 3 și observă etapele procesului de mântuire. Ce învățăm despre Planul de Mântuire din această viziune?**

---



---

În versetele 3-5 se spune că Iosua este mai întâi dezbrăcat de hainele murdare și apoi este îmbrăcat în haine noi. Aceasta înseamnă că Domnul a îndepărtat de la el nelegiuirea (vers. 4). Ce înseamnă aceasta în viața omului mântuit? Era acum Iosua fără păcat, desăvârșit cu inima, cu sufletul și cu mintea? Nu mai putea el să păcătuiască din nou? Trebuia el să fie fără păcat înainte de a putea fi îmbrăcat în hainele noi? Dacă ar fi așa, noi ce speranță am avea?

Dimpotrivă, textul ne arată că vinovăția și condamnarea au fost îndepărtate de la el. Ellen White comentează astfel: „Păcatele sale și cele ale poporului său au fost iertate. Copiii lui Israel au fost îmbrăcați cu «haine de sărbătoare» – neprihănirea Domnului Hristos atribuită lor. Mi- tra pusă pe capul lui Iosua era cea purtată de preoți, care purta inscripția: «Sfințenie Domnului», înțelegându-se prin aceasta că, în ciuda păcatelor lui de mai înainte, el era acum pregătit să slujească înaintea lui Dumnezeu în Sanctuarul Său.” – Ellen G. White, *Mărturii*, vol. 5, pag. 469

**8. Ce îi spune Îngerul Domnului lui Iosua? De ce este porunca aceasta atât de importantă? Vers. 7**

---



---

Iosua a primit îndemnul de a asculta de Domnul și de a umbla pe căile Lui de-abia după ce a fost îmbrăcat în hainele cele noi. Lucrul acesta nu trebuie trecut cu vederea: neprihănirea lui Hristos i-a fost oferită prin credință, i-a fost dată fără să se țină cont de ascultarea lui și de păzirea poruncilor lui Dumnezeu. Îndemnul de păzire a poruncilor a venit după ce îi fusese oferită neprihănirea, fiindcă, dacă ar fi venit înainte, Iosua nu ar fi putut să le respecte. Dacă nu ar fi fost îmbrăcat în haine curate, toate eforturile lui ar fi fost zadarnice.



Apoi, urmează rapid pasul al treilea: reprimarea. Inconsecvențele din comportamentul lui devin prea vizibile, ca să mai poată fi scuzate, și cel dependent începe să-și reprime amintirile. Pur și simplu, le alungă din minte și își continuă viața. Pe neobservate, neputința de a renunța îl afundă și mai mult în comportamentul de care vrea să scape. Valorile sfinte sunt date la o parte și sufletul lui este copleșit de vinovăție, rușine și derută.

A patra și ultima etapă este alterarea amintirilor. Cel dependent începe să rescrie istoria, falsificând trecutul ca să se împace mai ușor cu prezentul.

**De discutat:** Pavel descrie tulburarea sufletească pe care ne-o provoacă firea noastră păcătoasă. Ce ne spune aceasta despre cât de inutil este să ne amăgim singuri? Care este problema principală cu care se confruntă Pavel? Care este soluția și totodată speranța lui?

### **III. Ajutor de la Dumnezeu**

(Recitește împreună cu grupa Zaharia 3,4-10, Ioan 16,5-15.)

**Pentru instructor:** Secțiunea *Comentariu biblic* își propune să analizeze pe scurt lucrarea care trebuie făcută după ce suntem „în Hristos”. Pentru a crește în Hristos, avem nevoie de locuirea lăuntrică a Duhului Sfânt.

Când citim pasajul din Zaharia 3,4-10, nu putem să nu fim impresionați de harul lui Dumnezeu. Imaginează-ți că te afli înaintea Lui, că ești judecat și găsit vinovat și aștepti să primești pedeapsa pe care o meriți, dar Dumnezeu îți spune: „Iată că îndepărtez de la tine nelegiuirea și te îmbrac cu haine de sărbătoare!” (vers. 4) Cum te-ai simți la auzul acestor cuvinte?

Însă Dumnezeu face mai mult decât doar să-l îmbrace pe Iosua în haine curate; El îl îndeamnă să păzească poruncile Sale (Zah. 3,7). Călătoria creștinului devine grea tocmai în acest punct al ascultării.

Dumnezeu a luat măsuri pentru a opri păcatul și rușinea omenirii prin viața, moartea, învierea și înălțarea la cer a Fiului Său, Isus. Dar aceasta nu înseamnă că oamenii sunt desăvârșiți. Pentru a crește în Hristos (Efes. 4,15), avem nevoie de refacere continuă. Isus S-a înălțat la cer, dar nu ne-a lăsat fără ajutor. Duhul Sfânt ne convinge de păcat, de neprihănire și de judecată (Ioan 16,8). El ne călăuzește în tot adevărul (vers. 13), vorbește din lucrurile pe care le-a auzit de la Dumnezeu Tatăl și Fiul (vers. 13) și Îl proslăvește prin noi (vers. 14, 15).

După cum reconstruirea Templului a fost adusă la îndeplinire prin puterea Duhului Sfânt (Zah. 4,6), tot la fel și viața noastră va fi refăcută prin puterea Sa și va deveni un templu al Său.

În lumea creștină există mulți oameni care nu au primit haina neprihănirii și care nu înțeleg ce înseamnă ea. Totuși, toți cei care își doresc o relație plină de pace și de bucurie cu Domnul trebuie să înțeleagă ce înseamnă ea.

Adeseori, noi vrem să facem binele pentru a fi mântuiți. Din cartea lui Zaharia, ar trebui să ne dăm seama că lucrurile nu stau așa și că nu suntem mântuiți pe baza faptelor noastre. Iată o altă declarație a lui Ellen G. White:

„Dar, deși trebuie să ne dăm seama de starea noastră de păcătoșenie, trebuie să ne sprijinim pe Domnul Hristos, ca fiind neprihănirea noastră, sfințirea și răscumpărarea noastră. Noi nu putem răspunde acuzațiilor aduse de Satana împotriva noastră. Numai Domnul Hristos poate realiza o apărare eficientă în favoarea noastră. El este în stare să-l aducă la tăcere pe acuzator cu argumente care sunt fundamentate nu pe meritele noastre, ci pe ale Sale.” – *Mărturii*, vol. 5, pag. 472

Trebuie să ne întipărim bine în minte ultima frază din acest paragraf. Ea exprimă un adevăr pe care trebuie să-l cunoaștem nu numai teoretic, ci și practic; trebuie să învățăm să ne biziim, clipă de clipă, pe meritele lui Hristos, și nu pe faptele noastre bune. David declară: „Ferice de cel cu fărădelegea iertată și de cel cu păcatul acoperit!” (Ps. 32,1)

### **9. Citește Efeseni 2,8-10, Ioan 14,15 și Romani 6,1-4. Cum ne ajută aceste versete să înțelegem pasajul din Zaharia 3?**

---



---



---

După ce Iosua a fost îmbrăcat în hainele sfințeniei, viața lui trebuia să reflecte această sfințenie. Noi trebuie să punem la lucru toată puterea pusă la dispoziție de Dumnezeu pentru a obține biruința asupra păcatului. Nu trebuie să tolerăm sau să justificăm niciun păcat, mai ales că avem atât de multe făgăduințe despre biruința pusă deoparte pentru cel care s-a predat lui Hristos. Domnul Isus, Modelul nostru, a dovedit că se poate trăi în ascultare de Legea lui Dumnezeu. Când păcătuim, *alegem* să păcătuim. Cât de important este să ne gândim bine la implicațiile acestei alegeri!

*Cu ce păcate te confrunți în prezent? Ce făgăduințe ți-au fost date cu privire la biruința pe care o poți obține prin Hristos?*

**De discutat:** Ce parte din procesul mântuirii depinde de ceea ce poate să facă omul? De ce avem tendința de a pune accent mai mult pe lucrarea lui Isus Hristos decât pe lucrarea Duhului Sfânt? Cum ne ajută Duhul Sfânt să creștem spiritual zi de zi?

### 3. APLICĂ!

#### Întrebări pentru meditație

1. Cum putem primi în mod concret darul mântuirii, simbolizat în Zaharia 3,2 prin tăciunele scos din foc? Cum putem avea asigurarea că suntem într-adevăr mântuiți? Actul mântuirii este unul permanent? Explică.

2. Dacă Dumnezeu a îndepărtat păcatul de la noi, de ce mai păcătuim? De unde putem ști că înaintăm pe cărarea credinței și ne asemănăm tot mai mult cu Domnul Hristos? Ce avertizare primim în 1 Corinteni 10,12?

#### Întrebări aplicative

În Ef. 2,8-10, Pavel prezintă lucrarea lui Hristos în favoarea noastră pentru ca să înțelegem corect și să ne bucurăm de noul nostru statut.

1. Fă o listă cu cele mai frumoase trei cadouri pe care le-ai primit și cu cei care ți le-au oferit. Ai primit vreodată un cadou de la un necunoscut? Dar de la o persoană cunoscută sau de la cineva drag? Contează? De ce?

2. Prețuiești mai mult darul oferit de Dumnezeu în persoana Fiului Său datorită relației tale strânse cu El?

### 4. ILUSTREAZĂ!

**Pentru instructor:** Povestește următoarea întâmplare adevărată și răspunde la întrebări împreună cu grupa, alcătuind o listă cu sugestii practice.

Jason și Rose s-au cunoscut în liceu și au devenit prieteni buni, fără ca relația lor să fie una romantică. Cunoscându-l mai bine, Rose a început să fie îngrijorată de starea de deprimare a lui Jason. Uneori el îi mărturisea că se gândește la sinucidere, apoi a început să vorbească mai deschis despre dorința aceasta. Rose a încercat să-i abată atenția de la gândurile lui negre, dar, într-o zi, Jason s-a sinucis. Au trecut mulți ani de atunci, însă Rose are încă remușcări că nu l-a salvat, pentru că nu a vorbit cu nimeni despre deprimarea lui. Ea se consideră vinovată pentru moartea lui.

1. Dacă Rose ar veni astăzi la grupa voastră, ce i-ați spune? Ce încurajare i-ați oferi?

2. Ce ați face pentru ea după încheierea studiului, după ce iese din biserică și se întoarce la activitatea ei zilnică?

Ellen G. White, *Profeți și regi*, cap. „Iosua și îngerul”; *Parabolele Domnului Hristos*, cap. „Nu va face Dumnezeu dreptate aleșilor Săi?”; *Mărturii*, vol. 5, cap. „Iosua și îngerul”.

„Când Satana caută să-i înnegrească întru totul pe copiii lui Dumnezeu și să-i distrugă, Domnul Hristos intervine. Deși ei au păcătuit, Domnul Hristos a luat asupra Sa vinovăția păcatelor lor. El a smuls omenirea din foc ca pe un tăciune. Prin natura Sa umană, El este legat de om, în timp ce, prin natura Sa divină, este una cu Dumnezeu cel veșnic. Domnul pune ajutorul Său la îndemâna sufletelor care pier. Vrajmașul este muștrat. [...]

În ciuda defectelor poporului lui Dumnezeu, Domnul Hristos nu Se îndepărtează de cei spre care este îndreptată grija și atenția Sa. El are puterea de a le schimba veșmintele. Domnul îndepărtează hainele murdare de pe aceia care se pocăiesc și cred și îi îmbracă în haina neprihănirii Sale. El scrie iertare în dreptul numelor lor, în cărțile din ceruri, și îi prezintă înaintea întregului univers ca fiind ai Săi.” – Ellen G. White, *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 169, 170

„În timp ce poporul lui Dumnezeu își amărăște sufletul înaintea Lui, rugându-se pentru curăția inimii, se dă porunca: «Îndepărtați veșmintele murdare!» și sunt rostite cuvintele de încurajare: «Iată că îndepărtez de la tine nelegiuirea și te îmbrac în haine de sărbătoare» (Zah. 3,4). Haina fără pată a neprihănirii lui Hristos este așezată asupra copiilor credincioși ai lui Dumnezeu, încercați și ispitiți. Rămășița disprețuită este îmbrăcată în veșminte slăvite, care nu vor fi mânjite niciodată de stricăciunile din lume.” – Ellen G. White, *Profeți și regi*, pag. 591

### Întrebări pentru discuție

1. Prezențați în cadrul grupei răspunsurile la întrebările de la secțiunea de marți a studiului.
2. Meditați asupra ideii că Iosua a primit îndemnul de a păzi poruncile abia după ce a primit haine noi. De ce este important să nu uităm gândul acesta? Pe ce se bazează mântuirea noastră? Care sunt urmările acestei mântuiri? De ce trebuie să facem distincție între cauze și urmări?
3. Avem vestea bună că hainele noastre murdare au fost înlocuite cu hainele noi ale lui Isus. Cum ar trebui să se vadă lucrul acesta în viața ta, în atitudinile tale, în concepția ta despre lume și viață?

### Pescari de oameni

Sri Lanka este o insulă frumoasă, situată în apele calde ale Oceanului Indian, la sud de coasta Indiei. După treizeci de ani de război civil, țara și-a regăsit pacea și oamenii speră într-un viitor mai bun. Pot să cultive orez fără teamă și pot merge liniștiți la pescuit.

Însă liniștea a fost tulburată de amenințarea libertății religioase. Recent, guvernul din Sri Lanka a promulgat o lege prin care interzicea convertirile religioase. Orice persoană care distribuia materiale religioase risca să fie trimisă la închisoare. În această situație, cum puteau cei 3 600 de adventiști de pe insulă să le vorbească altora despre dragostea lui Dumnezeu, fără să-și piardă viața, familia și locul de muncă? Cum puteau să le mai spună oamenilor că Isus i-a chemat, zicând: „Vino după Mine!”?

Doi frați, care trăiesc din pescuit, au cumpărat un aparat mic de radio, ca să nu se plictisească în timpul lungilor ore în care aștepta ca peștele să muște. Într-o zi, când căutau o emisiune interesantă, au descoperit un post de radio nou, unde se vorbea despre speranță și despre dragostea lui Dumnezeu.

Ei au ascultat zi de zi emisiunile acestui post de radio, care au descoperit că se numește Radio Adventist Mondial. Ei au primit mesajul plin de speranță și pace și L-au acceptat pe Isus ca Mântuitor personal.

Când ajungeau acasă, le povesteau și rudelor lor ceea ce învățaseră, iar când mergeau la pescuit, dădeau volumul mai tare pentru ca toți pescarii din jur să beneficieze de emisiuni. Le plăcea să asculte „Vocea Speranței”. Cuvintele rostite de realizatori au reușit să ajungă astfel la multe inimi.

Pescarii au început apoi să le pună întrebări celor doi frați, care au căpătat și mai mult curaj și au organizat o grupă de rugăciune. Participanții au găsit speranță și viață în Evanghelia lui Isus. În momentul de față, în ciuda restricțiilor, oamenii aceștia cer cărți și Biblii ca să poată studia și crește în credința lui Isus.

Rugați-vă pentru acești pescari de oameni și pentru toți credincioșii din Sri Lanka și din alte părți ale lumii, unde lucrarea întâmpină dificultăți. Darurile voastre susțin lucrarea din aceste zone.

*Benjamin D. Schoun, președintele Radio Adventist Mondial.*